



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник, 31 июля, 2018 год

№ 139

(29775)



ГЛАВНОЕ

Один из лучших

Алтайский край попал в число лидеров по реализации программы капремонта за первое полугодие 2018 года. Об этом свидетельствуют результаты мониторинга Государственной корпорации Фонда содействия реформированию ЖКХ.

Регоратор края показал высокие темпы исполнения программ наряду с Амурской, Владимирской, Свердловской, Мурманской, Новосибирской областями, а также Удмуртской Республикой и Республикой Адыгея, сообщает Фонд капитального ремонта МКД.

Сейчас плановые показатели по капремонту многоквартирных домов в регионе выполнены более чем на 50%. Из 332 многоквартирных домов, включенных в краткосрочный план текущего года, ремонт завершен в 175.

Алёна ИВАНОВА

Алло! Это Пенсионный?

В Барнауле с 30 июля заработал контакт-центр Отделения Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю. Теперь жители краевого центра смогут по телефону получать ответы на все интересующие их вопросы о пенсионном обеспечении.

Звонки принимаются по единому многоканальному телефону (3852) 399-999. Консультации дадут высококвалифицированные специалисты.

Как пояснили в ОПФР по краю, создание контакт-центра – один из этапов совершенствования работы клиентских служб Пенсионного фонда. Теперь специалисты клиентских служб ПФР в Барнауле на местах будут заняты исключительно приемом посетителей.

Шесть тонн отмерь

На федеральных трассах Алтайского края заработали два пункта автоматизированного весогабаритного контроля (АСВГК). Новые посты появились на автодороге Р-256 «Чуйский тракт» неподалеку от села Баяновские Ключи и на трассе А-322 «Барнаул – Рубцовск – граница с Республикой Казахстан» в районе Бураново.

Современное оборудование позволяет оценивать весовые и габаритные параметры транспортного средства в движении без его останова.

Как сообщают в ФКУ Упрдор «Алтай», пункты полностью автоматизированы. Датчики, смонтированные на дорожное покрытие, измеряют массу транспортного средства и нагрузку на каждую ось, сканеры определяют габариты.

Светлана РУСИНА

Скорая помощь природе

Минприроды Алтайского края получило для заказников три автомобиля УАЗ-фургон. Их предоставил спонсор из Томска. Машины будут использоваться в Лебедином, Корниловском и Кислухинском заказниках.

Ключи от автомобилей на торжественной церемонии вручил госинспектор врио министра природных ресурсов и экологии края Владимир Попрадухин, сообщает пресс-служба ведомства.

По словам врио министра, в регионе 800 тыс. га особо охраняемых природных территорий. До 2025 года эту площадь планируют увеличить до 1,5 млн.

Алёна БЕРЕЖНЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Здесь просвечивает душа



В. Фомин вручает Л. Чудновой рукопись Шукшина.

В крае завершился Всероссийский фестиваль «Шукшинские дни на Алтае». В финале праздника приняли участие врио губернатора Виктор Томенко, председатель АКЗС Александр Романенко и замминистра культуры РФ Ольга Ярилова.

Везде успеть

По традиции мероприятия заключительного дня праздника прошли на родине великого земляка. И было этих мероприятий немало – если растягивать удовольствие, то чтобы побывать на всех, не хватало бы и недели. А так хотелось увидеть и услышать многое!

Потому решили мы ранним утром пуститься в путь по селу с самого начала дороги Василия Макаровича – в литературу, в искусство. С библиотеки. Прошли по крашеным деревянным полам,

разглядели раритеты да детские поделки и... остановились: со стены на нас глядела его Маша. Именно Маша, и в импозантном возрасте, и при горькой своей любви сохранившая ясные, невзыветные голубые глаза да чистую душу. Такой мы ее знали, а мастерство Александра Волобуева сохранило.

Полобовавшись на кованое винограде храма и красоту его внутреннего убранства, пошли мимо палаток мастеров: мягчайшие шали, глиняные свистульки, крынки, куклы, опояски – чего только не увидели мы в рядах! С одного из замечательных стадионов у красавицы школы лилось хоршее пение, на спортплощадке показывали свою удачу казаки – блистали сабли, разрезали воздух как масло тяжелые бичи. Но вдруг мы заметили группу товарищей, излучающих какую-то особенную радость. После их общего фото на память подошли к руководителю.

– В рамках гранта губернатора в сфере развития туризма мы делаем



Виктор Томенко среди дорогих гостей.



Во всех мероприятиях праздника приняли участие около 45 тысяч человек.

выезд по знаковым мероприятиям туристического сезона. Закрытие Шукшинских дней – одно из таких событий, на которое мы прибыли. – После этого вступления руководителем вошли депутаты Алтайского Заксобрания Ирина Шудра и Евгения Боровикова, а также депутат Барнаульской городской Думы Дмитрий Ворсин.

сказал: – Этот праздник – повод и возможность еще раз вспомнить творчество Василия Макаровича. – А что УШукшина ваше любимое? – Самое-самое? Наверное, «Калитна красная». Из его литературного творчества – рассказы. Понимаете, это такие очень хорошие зарисовки простой деревенской жизни.



(Окончание на 3 стр.)

ЦИФРА

1 867 900

БЮЛЛЕТЕНЕЙ ИЗГОТОВЯТ ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ НА ВЫБОРАХ ГУБЕРНАТОРА

Крайизбирком утвердил число избирательных бюллетеней для голосования на досрочных выборах губернатора Алтайского края, которые пройдут 9 сентября. Из 1,8 миллиона бюллетеней для голосования с использованием технических средств подсчета голосов (КОИБ-2010) будут изготовлены 417,3 тысячи. Фамилии зарегистрированных кандидатов будут располагаться в алфавитном порядке, в соседней графе – сведения о них.

АКТУАЛЬНО

Четыре кандидата



Андрей Крылов.



Владимир Семенов.



Людмила Сусллова.



Виктор Томенко.

28 июля завершился срок подачи документов на регистрацию в качестве кандидатов на должность губернатора Алтайского края. Из шести кандидатов, подавших уведомления о своем выдвижении, четверо сдали подписи в свою поддержку.

Первым 27 июля подписи сдал врио губернатора и кандидат Виктор Томенко. Также он представил список кандидатов в члены Совета Федерации, в

который вошли действующий член Совета Федерации Михаил Шетинин, экс-глава региона Александр Карлин и врио первого заместителя председателя правительства Александр Лукьянов.

После этого подписи сдал кандидат в губернаторы Владимир Семенов, выдвинутый от ЛДПР. В список претендентов для наделения полномочиями члена Совета Федерации вошли депутаты Алтайского Заксобрания Ирина Шудра и Евгения Боровикова, а также депутат Барнаульской городской Думы Дмитрий Ворсин.

Также в этот день Людмила Сусллова, которая выдвинута «Справедливой Россией», представила членам Избирательной комиссии края подписи от глав и депутатов муниципальных районов и округных округов. В список сенаторов вошли преподаватель барнаульской школы Елена Афанасьева, депутат Алтайского Заксобрания Александр Молотов и бийский депутат Елена Речкова.

Четвертым кандидатом, который посетил крайизбирком, стал Андрей Крылов («Партия Роста»). Он 28 июля сдал в Изби-

тельную комиссию региона подписи в свою поддержку и список кандидатов в члены Совета Федерации: Наталия Кутепова (начальник отдела охраны труда АлтГТУ), Иван Пахомов (заместитель директора – начальник юридического департамента ООО Корпорация «СИЭН») и Евгения Санникова (заместитель директора ООО «Промхимлаб»).

Не сдали подписи в свою поддержку Виктор Рау («Яблоко») и Сергей Суцешский («Партия малого бизнеса России»).

Светлана ЯНОВЛЕВА

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Герои Первой мировой



Завтра – День памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне.

Первая мировая война считается одним из самых широкомасштабных вооруженных конфликтов в истории человечества. Она началась 28 июля 1914 года. В этот день 1914 года Германия объявила войну России. Завершилось противостояние 11 ноября 1918 года.

Потери сторон составили около 10 млн убитых, 22 млн раненых. Россия потеряла 600 тыс. солдат на фронтах Первой мировой войны, потери гражданского населения Российской империи превысили 1 миллион человек.

Уважаемые читатели!
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет **ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на 1 полугодие 2019 года.

до 31 августа можно оформить подписку в любом почтовом отделении по венам прошлого полугодия.

50300 индекс	(без официальных документов)	528 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами)	990 руб. на 6 месяцев

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
 Ветер северо-восточный, 5-10 м/сек, с усилением до 15 м/сек, без осадков, утром местами туман.

+17° +22° | +22° +24°

в последующие двое суток в крае

1 августа день ночь Ветер северо-восточный, 3-8 м/сек, с усилением до 15 м/сек, без осадков, утром местами туман.
 +21° +26° | +7° +12°

2 августа день ночь Ветер юго-восточный, 4-9 м/сек, порывы до 16 м/сек, по краю дождь, зрота.
 +22° +27° | +8° +13°

ПАНОРАМА

Ставка
не меняется

Банк России сохранил ключевую ставку по кредитам на прежнем уровне. Ставка держится на отметке 7,25% почти полгода: с марта 2018 года.

Свое решение ЦБ объяснил низким текущим уровнем инфляции и одновременным формированием тенденции нарастания инфляции. В Центробанке ожидают, что в ближайшее время инфляция может достичь 4%.

В пресс-релизе Банк России отмечает неопределенность влияния налоговых мер, а в обзоре экономической активности и денежно-кредитных условий значительных изменений не отмечает, переход к нейтральной денежно-кредитной политике может произойти в 2019 году. Регулятор будет пытаться пройти по тонкой грани между удешевлением кредитов и ростом внутреннего спроса, с одной стороны, и сдерживанием инфляции – с другой.

Приоритетное
направление

Бийская льняная компания на прошлой неделе приступила к уборке льна-долгунца.

Посевы культуры сосредоточены на землях Целинного и Троицкого районов. Как сообщил генеральный директор компании Лев Каленов, работы предстоит выполнить на 3000 гектаров.

В этом году предприятие увеличило посевы льна, приобрело новую уборочную технику и перерабатывающее оборудование, что обеспечит рост объемов производства волокна.

На федеральном уровне развитие льноводства – одно из стратегических направлений, поэтому на его поддержку выделяются серьезные средства. В этом году алтайские предприятия, выращивающие и перерабатывающие лен-долгунец, получили почти 75 млн рублей господдержки в рамках погектарных субсидий, а также на техперевооружение производства и переработки, сообщают в Министерстве сельского хозяйства края.

Подготовят
вовремя

Ремонтная кампания в филиале ПАО «МРСК Сибири» (входит в ПАО «Россети») – «Алтайэнерго» идет со значительным опережением графика.

Энергетики капитально отремонтировали свыше 500 километров высоковольтных линий 35 – 110 кВ, превысив плановое задание. Выполнен ремонт более 3 тысяч километров ЛЭП 0,4 – 10 кВ – линий, которые составляют основу распределительных сетей «Алтайэнерго» и несут электроэнергию во все, даже самые отдаленные уголки региона. На этих же сетях заменили более двух тысяч опор, превысив на треть плановый график.

Основательно отремонтировано 1149 комплектных трансформаторных подстанций 10/0,4 кВ. Заменено около шести тысяч изоляторов.

Летние месяцы – пик ремонтной программы. Как сообщили в краевом управлении по промышленности и энергетике, в этом году ситуация осложнилась из-за того, что приходится восстанавливать энергообъекты, пострадавшие от ураганов. Тем не менее, по словам начальника управления организации ремонтов Константина Климова, летняя ремонтная кампания идет опережающими темпами и паспорт готовности к прохождению осенне-зимнего максимума нагрузок филиал получит вовремя.

Евгений ШУМИЛОВ

«Шуба» для котельной

В Мамонтово идет капитальный ремонт котельной, расположенной в центре села.

Впрочем, заявленные как ремонт работы на самом деле являются самой настоящей стройкой, где нет ничего, кроме фундамента и монтажников, которые занимаются установкой котельного оборудования. Стен нет, крыши тоже. Будто в 1941-м, когда на площадках эвакуированных заводов сначала станки ставили и начинали снаряды точить, а потом уже вокруг этого стены поднимали, крышу крыли. В данном случае о таком драматизме и речи не идет. Просто, как объясняет исполнительный директор предприятия «Котлы Алтай» Максим Шмаров, при демонтаже кровли старой котельной выяснилось, что ее стены тоже пришли в негодность и проще было установить колонны и окружить их сэндвич-панелями. В общем, долать все старое и по новой строить.

– В данный момент на объекте ведутся работы по монтажу основного теплообменного оборудования, в дальнейшем приступим к установлению каркаса котельной, монтажу углеподачи, – рассказывает Максим Шмаров. – К 15 сентября котельная должна быть готова к работе и, соответственно, к подаче тепла на объекты. Альтернативы здесь нет. Монтаж новой тепловой сети идет потрунее, чем котельной, поскольку центр села застроен очень плотно. Но все вопросы достаточно быстро решаются с



Идет монтаж оборудования.

администрацией и жителями села. Никаких конфликтов, никаких эксцессов.

По словам заместителя главы администрации Мамонтовского района Александра Семибратова, заключение специализированной организации о техническом сложном, можно сказать, аварийном состоянии котельной было получено в 2016 году.

– Мы проводили текущие ремонты собственными силами, но большого положительного эффекта они не давали, – поясняет районный чиновник. – Потому решили обратиться в Правитель-

ство Алтайского края для включения объекта в краевую адресную программу. Для нас это важно, поскольку котельная отопляет 4 многоквартирных дома, около 40 частных домов, 9 социальных объектов и 50 предпринимательских точек.

Среди названных Александром Семибратовым социальных объектов – расположенное практически рядом с котельной здание поликлиники Мамонтовской ЦРБ, которую каждый день посещает порядка 500 пациентов. В былые зимы температура в ее кабинетах опускалась до 15 градусов, и тогда

СПРАВКА

В 2018 году для повышения энергетической эффективности объектов теплоснабжения ведутся работы на 46 объектах в 25 муниципальных образованиях края. Из средств краевого бюджета на эти цели выделено 760,8 миллиона рублей. Планируется установить 13 модульных котельных, произвести замену 76 котлов и переложить 68 километров тепловых сетей.

и медики и их подопечные чувствовали себя весьма неуютно. Главный врач Мамонтовской ЦРБ

му обрадовались, успокоились. Теперь можем быть уверены, что зимой будем с теплом.

Константин СОМОВ
(фото автора)

ЗНАЙ НАШИХ!

А форсунки – мировые

На Алтайском заводе прецизионных изделий торжественно ввели в эксплуатацию первую очередь серийного производства топливных систем Altay Common Real Sistem для дизельных двигателей, соответствующих требованиям международных экологических стандартов Евро 5 и Евро 6.

ПРОЕКТ
РАЗВИТИЯ

Этот амбициозный проект барнаульского предприятия является значимым шагом инновационного развития рынка топливной аппаратуры в России. Напомним, АЗПИ занимает одну из ведущих позиций на рынке топливной аппаратуры в стране. Сегодня это инновационное предприятие поставляет свою продукцию по всему миру.

Форсунки из Барнаула поступают на конвейер всемирно известного концерна BOSCH, американской компании AMBAC International, а также для других предприятий России и СНГ, в том числе на завод КАМАЗ. Специалисты АЗПИ разработали и освоили выпуск более 450 модификаций распылителей.

Разработка Altay Common Real Sistem – это настоящий прорыв. Сейчас аппаратуру нового поколения начали внедрять на российских автомобильных заводах, которые теперь могут себе позволить отказаться от поставок импортных комплектующих.

ПО МИРОВЫМ
СТАНДАРТАМ

На торжественную церемонию введения в эксплуатацию первой очереди серийного производства топливных систем Altay Common Real Sistem специально приехал полномочный представитель президента России в СФО Сергей Меньяло.

– Это единственное в России подобное производство и пятое в мире, – отметил он. – То есть мы присутствуем на уникальном событии. Это заслуга разработчиков и всех тех, кто будет работать на этом заводе. Мы все понимаем, в каких условиях находимся. И президентом России поставлена задача дальнейшего развития страны. Сегодня на АЗПИ в этом направлении был выполнен указ главы государства – создано российское производство топливной аппаратуры для дизелей, которые отвечают всем мировым стандартам.

Сергей Меньяло пожелал дальнейшего развития АЗПИ, Алтайскому краю, Сибири и всей стране. Временно исполняющий обязанности губерна-



Новая продукция АЗПИ – настоящий прорыв. В России это единственное подобное производство.

тора Алтайского края присоединился к поздравлениям и напомнил, что его знакомство с промышленностью региона началось именно на этом заводе. Два месяца назад здесь прошла встреча руководителей крупных предприятий региона с участием Виктора Тomenko.

– Именно тогда мы затронули тему того, что вот-вот у нас будет запускаться в эксплуатацию первая очередь промышленного производства современных топливных систем, способных обеспечить импортозамещение. А это достойная конкуренция с другими производителями на мировых рынках, а следовательно, экспортная перспектива. Мне очень приятно всех приветствовать на этом плановом событии. Мы сегодня запускаем первую очередь, и это символично. Важно отметить, что проект в дальнейшем поделит развитие, расширится, а значит, улучшит эффективность своего производства. Перед нами сейчас стоят очень важные задачи по развитию экономики Алтайского края, ее отдельных отраслей. В этом смысле промышленность – одна из важнейших основ финансового и экономического благополучия Алтайского края.

Длинная дорога

Специально на запуск линии прилетел из Москвы заместитель директора Департамента автомобильной промышленности и железнодорожного машиностроения Минпромторга РФ Павел Безрученко. Он также поздравил заводчан с огромной работой, сделанной в области машиностроения.

– Это огромный вклад в то, чтобы наши автомобили были современными, мощными, безопасными, – сказал



На заводе трудятся профессионалы высокого уровня.

он. – Такой подход полностью соответствует стратегии, утвержденной Правительством РФ в части развития автомобилестроения.

Заместитель директора федерального Фонда развития промышленности Юрий Шамков в свою очередь назвал происходящее праздником для всего Алтайского края. Новых производств в стране, к сожалению, открывается не так много. По его словам, сегодняшнее открытие, 57-е по счету, реализовано из 275 проектов, профинансированных Фондом развития промышленности.

Председатель правления ООО УК «АЗПИ» Виктор Герман поблагодарил коллег за признание заслуг заводчан. Он отметил, что на пути к открытию линии АЗПИ прошел непростую длинную дорогу.

– Первый кирпичик в открытии

этой очереди был заложен в 1990 году, когда мы закупили несколько станков, – напомнил Виктор Адольфович. – К тому времени мы были не в состоянии ничего подобного освоить, потому что не имели подходящего персонала, не хватало разных служб. За время лихолетья 90-х годов мы времени зря не теряли, а создавали коллектив, который способен выполнять сложнейшие задачи. Теперь не хватает нам только двух вещей – времени и денег. Производство такой продукции – это огромные бюджеты. У компании BOSCH, например, в 1998 году бюджет был в полтора раза больше, чем бюджет России. Вот с кем в будущем нам придется конкурировать! Но это не страшно. Самое главное – верить, заниматься любимым делом каждый день. И у нас все получится!

АЗПИ вкладывает средства в проект на протяжении многих лет, благодаря чему была создана серьезная производственная база, а новое оборудование позволит заводу встать еще на ступень выше. На федеральном уровне уже решен вопрос о предоставлении льготного займа. Кроме того, помощь окажет и правительство края.

Как известно, начал работу Фонд развития Алтайского края. Первым предприятием, которое получит из него средства, станет завод АЗПИ. Ему предоставляется льготный заем в размере более 100 млн рублей по ставке 5% годовых сроком на пять лет. То есть предприятие получает и федеральную поддержку, и региональную.

Вадим КУЛЕШОВ,
Олег БОГДАНОВ
(фото)

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ



«АП»-ИНФО

Когда зарплата
ниже МРОТ

«Я работаю в фирме, торгующей канцелярскими товарами. Поскольку торговля идет плохо, то зарплата упала ниже 10 тысяч. Недавно владелица попросила, чтобы я написала заявление о переводе на неполный рабочий день. Непонятно зачем, если я получаю не оклад, а проценты от сделки?»

Татьяна Шерстабитова, Бийск.

В УФНС по Алтайскому краю объяснили, что это делается, чтобы избежать наказания за выплату зарплат ниже установленного минимального размера оплаты труда и уровня зарплат по соответствующему виду экономической деятельности.

Вот что рассказала заместитель начальника отдела налогообложения доходов физических лиц и администрирования страховых взносов УФНС России по Алтайскому краю Татьяна Еремينا:

«Инспекции региона проводят межведомственные комиссии по легализации налоговой базы. На них вызывают плательщиков, которые выплачивают своим сотрудникам такое жалование. Так, за первое полугодие 2018 года в списки инспекций попали 1705 работодателей, выплачивающих низкую зарплату. На комиссии налогоплательщикам рекомендовали добровольно вывести заработную плату из тени. В результате 1150 из них повысили уровень выплат своим сотрудникам.

Это позволило увеличить объем поступлений в бюджет. По итогам работы межведомственных комиссий с начала года от таких предприятий за счет увеличения заработной платы в бюджет дополнительно поступило более 100 миллионов рублей налога на доходы физических лиц и страховых взносов.

Всего с начала года в бюджетную систему страны и государственные внебюджетные фонды зачислено 10,8 миллиарда рублей налога на доходы физических лиц и 21,5 миллиарда рублей взносов на обязательное социальное страхование.

Евгений ШУМИЛОВ

